

郑州各行各业的劳动者心潮澎湃： “总书记回信是最好的节日礼物”

(上接一版)郑州市人民公园园林工人杜鸿宇说,看到总书记给郑州圆方集团职工的回信,作为一名园林战线普通职工感慨万千,不胜欣喜。总书记、党中央时刻挂着我们千千万万普通劳动者,我们要用智慧和双手努力建设环境优美、服务优良的生态园林。

河南省工人文化宫花卉工张之山说,总书记的回信,既是对郑州圆方集团职工的激励,更是对全国劳动者的鼓舞,情真意切、语重心长,充分表达了总书记对全国广大劳动者的深切关怀、殷切希望。“作为一名一线园林工人,我备受鼓舞,激动不已。我们要认真贯彻总书记的回信精神,掌握新知识、锻造新技能、增长新本领,用自己辛勤汗水浇灌城市里的鲜花绿树,为疫情防控 and 郑州国家中心城市贡献出更多的力量!”

口罩生产企业职工： 全身心投入工作,为确保疫情防控物资供应贡献力量

位于新密市产业集聚区的万神山卫材公司是郑州最大的口罩生产企业,总书记给郑州圆方集团职工回信的消息在公司职工中引起强烈反响。

公司一线工人李宪锋说,总书记在信中特别提到了生产防疫物资的工人,让他备受鼓舞,目前他所在的生产车间正开足马力生产,他和同事将全身心投入工作,为确保疫情防控物资供应贡献力量。

“在国家、社会需要的时候,企业理应自觉承担起社会责任。”公司负责人表示,疫情防控期间,他们在当地政府指导下,充分利用自身优势,投资4500万元,10个小时整理出5000平方米的整栋库房作为口罩生产车间,20个小时确定洁净车间施工方案。从公司成立、车间落成到设备调试,仅用22天。目前,年产一次性医用平面口罩10亿片、N95口罩以及儿童专用口罩2亿片,目前日产量超百万,产品出口巴西、美国、意大利、南非、德国等国家。

车长、的哥、地铁员工： 为市民提供安全、便捷的公共出行服务

“总书记给全国劳动群众的节日问候

让我备受鼓舞。‘五一’假期,地铁客流量大增加,我会在自己平凡的岗位上坚守,为人们正常出行提供好服务。”鲁婧是郑州地铁二号线站最年轻的值班站长,“五一”假期,作为站长,这位23岁的小姑娘带领着全站人员,加大对重点部位安保巡逻、巡视工作,做好车站安全保卫、车站、列车消毒清洁等疫情防控工作。“总有人坚守岗位,保护好乘客,就是保护好家人。”鲁婧说。

“我很感动啊,总书记时时刻刻心系人民群众,作为一个中国人,我很自豪。我是一名出租车司机,会在自己工作岗位上,保持充足的干劲,给广大乘客服务好,把郑州新形象宣传好。”郑州出租车司机姜超说,今年“五一”,自己会坚守岗位,把握好手中的方向盘,穿梭在大街小巷,在节日中为乘客服务好。

“看到总书记给郑州圆方集团职工的回信和节日问候,更加坚定了自己工作的信心,以后工作中我会继续发挥劳动者精神,不断提高自己的服务水平,把乘客当作自己的亲人,想乘客之所想,急乘客之所急。”郑州公交一公司三车队60路车长曹瑞娟说。

环卫工： 父母也是环卫工,他们一再交代我,以后好好干

刘相峰是中原区环境卫生管理队的一名驾驶员,父母都是环卫工人,部队退伍回来后,他也成为一名环卫工。读了总书记回信的报道,他的父母掉了泪。他们说,这次国家遇到了疫情,我们只是做好了分内的事,总书记还惦记环卫工人,再辛苦也感到值了。“他们一再交代我,以后好好干,绝对不能给他们丢脸!”

兴东市政消杀防疫组成员邓公达说:“疫情暴发之初,我第一时间加入了青年突击队,与10多名90后党员一起,走上了抗疫最前线。一开始我也害怕,但是想到有千千万万奋战在一线的医护人员与我们一起战斗,心里便多了几分底气。通过参加这次战‘疫’,我为自己骄傲,为能够加入这次一线防控工作感到自豪。今年我们会坚定信心、保持干劲,弘扬劳动精神,克服艰难险阻,在平凡岗位上续写不平凡的故事。”

水电气暖职工： 全力守护好我们这座城市的万家烟火

国网郑州供电公司员工韩彦看了总书记的回信后非常感动:“作为一名普通的电力员工,我也要和大家一样,用自己的辛勤劳动,全力确保郑州电网安全可靠运行,积极保障我们郑州的电力可靠供应,为疫情防控和经济社会发展贡献更多力量。”

郑州自来水投资控股有限公司职工白斌告诉记者:“我平时从事的工作主要是抢修工作,抢修之余,作为‘白师傅便民服务队’的带头人,在疫情防控期间,除了做好本职工作外,带领队员们在遵守疫情防控的条件下,做到用户报修随叫随到,奔波在千家万户,为市民提供可靠的供水服务,从不懈怠。未来,将继续坚守岗位,创新思维,为郑州建设国家中心城市贡献自己的力量。”

“伟大出自平凡,英雄来自人民。”郑州华润燃气职工马超对总书记信中说到的这句话印象深刻。马超说,看到总书记在回信中这样关心关爱普通劳动群众,干劲儿更足了!疫情防控期间,见到了太多普通劳动者无私无畏的付出,他作为一名普通的燃气人,能和大家并肩战斗阻击疫情深感荣幸。“我曾经是一名军人,保家卫国是我的使命,冲锋陷阵是我的初心,如今虽退伍,可初心不会改,使命仍在肩,我会和数千名燃气卫士一起,全力守护好我们这座城市的万家烟火。”

郑州热力集团有限公司的颜红军说,曾经是一名军人的他复员到地方工作,听从党的召唤,不忘初心,以无畏无惧的精神风貌为 grande 用户供好暖、服好务,奉献力量。“我将一如既往鼓足干劲努力工作,以优异的成绩,在平凡的岗位上做出不平凡的业绩。”

物业公司员工： 心里暖暖的,感觉所做的一切都值得了

“真没想到总书记会给物业公司的员工写信,感觉所做的一切都值得了!”中凯华府物业保安杨永军说。

53岁的杨永军从事保安工作已经3年,突如其来的疫情,把正准备回家过年的

他留在了岗位上。为了把好一扇门、守好一个院,他每日配合社区人员查验出入小区人员信息,不厌其烦地重复着业主开门的动作……杨永军说,一定干好保安工作,守护好业主们的家。

“很激动,感觉更有动力了!”中凯华府物业公司经理郑根军说,疫情防控期间,物业工作人员的工作量增大了很多,但同事们大都选择了坚守岗位,把疫情阻隔在小区之外,“让业主们安心,这是我们的事业,也是使命。”

饭店员工： 用更好的服务来回馈总书记的关爱

景祥烩面在3月下旬复工。店长吴婷说,现在虽然疫情形势趋于平稳,但餐饮服务业务丝毫不敢有任何懈怠,因为顾客南来北往的哪都有,每日消毒、每日给员工量体温仍是他们必做的工作。

“感谢总书记关爱河南、关爱郑州、关爱劳动者!”吴婷说,总书记的关心让她感到特别幸福,一定用更好的服务来回馈总书记的关爱。

市总工会： 坚决贯彻落实好总书记的回信精神

“总书记给郑州圆方集团全体职工的回信,让我们倍感亲切、备受鼓舞、倍加珍惜。”市总工会相关负责人表示,市总工会昨晚连夜传达学习总书记重要回信精神。作为职工群众的“娘家人”,市总工会将以总书记回信精神为动力,紧扣疫情防控和助力复工复产,发挥工会优势,全力做好对受疫情影响企业的指导和服务,维护和保障职工群众合法权益,及时把总书记的关怀、党和政府及工会组织的温暖送到广大职工的心坎上,“我们将坚决贯彻落实好总书记的回信精神,把工人阶级和广大劳动者的创造热情动员好、引领好,把党中央和总书记对广大职工群众的关心关爱宣传好、贯彻好,为统筹推进疫情防控和经济社会发展贡献力量。”

郑报全媒体记者 邢进 张立 裴其娟 张倩 谷长乐 张玉东 鲁燕 张华 马燕 董艳竹

(上接一版)重点抓好全面筛查检测、集中医学观察、从严就医管理、城乡社区防控、重点人员闭环管理、重点场所日常防控“六个”常态化,特别是要抓好医院发热门诊管理常态化,抓好交通枢纽卡口的防控常态化、把牢疫情防控第一道关口,完善社区防控机制和标准、努力构建联防联控共建共享的社会防控和基层治理格局。防控保障要常态化,完善应急预案,有序做好物资生产储备,强化宣传引导,把疫情防控与爱国卫生运动结合起来,推动群众形成文明健康、绿色环保的生活方式。

徐立毅要求,当前要重点抓好“五一”期间的疫情防控工作,提醒市民合理有序安排时间和行程、做好自身防护,坚决落实商场、超市、餐饮企业、公园景区等单位和企业的疫情防控主体责任,旅游景点要实行分时预约、限流分流措施,防止人员聚集扎堆。

徐立毅指出,学校复学涉及千家万户,是社会各界关注的大事。各级各部门要高度重视,对各方面、各环节的防控措施再检查、再落实,严格学校及周边管理,确保不出现任何闪失。要结合疫情防控的要求,完善推广学校午餐集中供应、错峰分散就餐制度,切实把群众关注的实事办好办实。

徐立毅强调,越是形势复杂,越要增强做好今年经济工作的信心决心,坚持稳中求进、危中寻机,加快高质量发展步伐。要加强对经济运行的监测,分类研究,更有针对性地开展“三送一强”活动,精准推动复工复产、复商复市,做到应复尽复。要加强组织领导,严格落实属地管理责任、行业部门监管责任、企事业单位主体责任,以精准的防控措施、良好的工作作风,守牢防疫底线,推动经济社会运行尽快全面恢复正常,争取今年各项工作取得更好成效。

《河南省社会信用条例》 今起施行

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)记者昨日从省政府新闻办召开的新闻发布会上了解到,《河南省社会信用条例》将于今年5月1日起开始施行。信用良好的守信主体将在教育、就业、创业等方面得到支持和便利。严重失信者,不仅将被列入失信联合惩戒对象名单,而且将受到多种限制。

《条例》规定,对列入守信联合激励对象名单的信用主体,国家机关在法定权限范围内采取以下激励措施:在实施行政许可中,应当给予优先办理、简化程序等便利服务措施;在财政性资金和项目支持中,在同等条件下应当优先列为选择对象;在公共资源交易中心,给予信用加分、提升信用等级;符合规定条件的,在日常监管中减少检查频次;在教育、就业、创业、社会保障等公共服务方面给予支持和便利;依照国家和本省有关规定授予荣誉称号;优先推荐评优评先等。

哪些行为属于严重失信行为?《条例》明确,严重危害人民群众身体健康和生命财产安全的行为;严重扰乱社会公共秩序、妨碍社会治理的行为;严重侵害消费者、投资者合法权益的行为;严重违法教育和科研诚信的行为;拒不履行生效法律文书,并被人民法院纳入失信被执行人名单的;诋毁、破坏他人声誉、信誉,造成严重后果的行为等都属于严重失信行为,作为列入失信联合惩戒对象名单的依据。

列入失信联合惩戒对象名单的信用主体,将被限制参加政府采购,政府投资项目招标投标,国有土地招标、拍卖、挂牌等公共资源交易活动;被实施市场和行业禁入或者退出措施;被限制参与基础设施和公共事业特许经营活动;被限制高消费、开展相关金融业务;被限制相关任职资格及享受相关公共服务或者政策性扶持资助政策;被撤销相关荣誉称号等。

29名同志被授予 郑州市青年五四奖章

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)记者昨日从共青团郑州市委获悉,2020年度“郑州市青年五四奖章”和“郑州市青年五四奖章集体”公布。凡紫骏等29名同志被授予“郑州市青年五四奖章”,中原网“抗疫”报道工作突击队等12个青年集体被授予“郑州市青年五四奖章集体”。

为纪念五四运动101周年,继承和发扬五四精神,激励全市广大青年不忘党的初心、牢记青春使命,充分发挥生力军和突击队作用,积极培育和践行社会主义核心价值观,踊跃投身加快推进郑州国家中心城市建设和努力建设更高水平的高质量发展区域增长极的生动实践中贡献力量,共青团郑州市委、郑州市人力资源和社会保障局、郑州市青年联合会决定,授予凡紫骏等29名同志2020年度“郑州市青年五四奖章”;授予中原网“抗疫”报道工作突击队等12个青年集体2020年度“郑州市青年五四奖章集体”。

5月3日起郑州机场 执行夏航季航班计划

本报讯(记者 张倩 通讯员 许杨 施芳芳)河南省机场集团4月30日发布消息,自2020年5月3日起到2020年10月24日止,郑州机场开始执行2020年夏航季航班计划,在此次夏航季中,郑州机场每日新增30多个航班,民众出行将更加方便。

夏航季季后,在郑州机场运营的客运航空公司达到39家,客运通航城市达到124个,新开通了至柬埔寨金边的国际航线;新开通了至乌兰浩特、喀纳斯、怀化、池州、兴义、铜仁、西昌、莎车、攀枝花、柳州、图木舒克、龙岩、珠海等13条国内航线。

据了解,郑州机场的快速发展和密集的航线网络受到越来越多的航空公司青睐,夏航季季后多家航空公司在郑州机场新开及加密了更多航线航班。此外,在2020年夏航季中,郑州机场的部分客运干线航班量继续保持增长势头,其中郑州至西宁、长春、珠海、贵阳等地的航班量增速明显。

郑报全媒体记者对话郑州圆方集团党委书记薛荣：

请总书记放心， 我们一定会在平凡岗位上续写不平凡的故事

(上接一版)

缘起：写信花了四五天， 修改了一二十遍

记者：为什么会想到给总书记写信？
薛荣：抗击疫情太不容易了，尤其在湖北一线，这是我回郑后的最大感触。在疫情爆发蔓延的关键时期，2月11日，我第一个报名，带领党员突击队驰援湖北十堰人民医院，在发热门诊和隔离病房担任保洁工作，当时很多人劝我，但我觉得我是党员，我知道自己的使命担当，国家有难，我应该豁出来。

3月上旬，我终于好好地从湖北回来了。在休养驻地，想起在湖北的那些刻骨铭心的经历，接连几天睡不着。

我是一个平凡人，就想着做一名民营企业党委书记的身份向总书记报告：我们都是拼尽了全力。我带领的党员突击队在湖北十堰近一个月，不辱使命、零感染，平安归来。我把写信这个心愿和家人、同事交流后，他们很支持我，都鼓励我。

记者：写信花费了多长时间，主要内容是什么？

薛荣：花费了四五天时间。说实话，一想到要给总书记写信，我的手就不停地发抖，抗击疫情的经历像过电影一样一幕幕地在脑海里呈现出来。

第一稿出来后，我不满意，前前后后修改了一二十遍，直到自己满意了为止。定稿有1800多字。我想，既然是给总书记写信，当然是手写的为好。我又让同事拿来信纸，在上面工工整整地誊写，我年纪毕竟大了，又誊写了十多遍。现在，我的办公桌上还保留着一些手稿。寄给总书记的，是写得最工整的一封信。

发出信件的那一天是3月15日。在信中，我主要是向总书记汇报自己带队去援助湖北的情况和作为民营企业抗击疫情的主要做法以及当前努力“稳生产、提服务、增岗位、促发展”的目标。

至今我还记得，在2018年11月1日召开的全国民营企业座谈会上，当总书记看到我佩戴的“我是共产党员”的胸牌上醒目的“平时看出来、困难站出来、危

机豁出来”一行文字时，总书记称赞“党员身份亮得好、党员口号写得好”！

圆方集团作为民营企业，在这次抗疫阻击战中，党组织充分发挥了中流砥柱的作用，共产党员们用行动喊出了“我是共产党员我上”的最强音，更用生命诠释了“不畏生死、不计报酬、不辱使命”的铮铮誓言！这是我最想给总书记汇报的。

担当：10天5800公里， 重走“抗疫新长征”

记者：在抗疫的关键时刻，你都经历了什么样的事情？

薛荣：疫情来临，圆方集团下属的物业、家政、清洁、人力等多个公司的6万职工都坚守岗位，特别是圆方物业服务全国的126家医院，16000名职工一直工作在疫情高风险岗位。2003年，我身为圆方集团的创始人，当时还不是党员，但依刚刚成立的党组织和18名党员，带领5000名职工参与过抗击“非典”，我作为一名普通保洁员的身份，在隔离病区战斗近一个月。

我深知此次新冠肺炎疫情的严重性，不敢有丝毫的怠慢，作为民营企业的党委书记，国家有危急，企业有担当，从大年初一开始，我就把独生子李圆方送进了郑州大学第一附属医院隔离病区战斗。63岁的我被挂再出发，和集团高管团队兵分五路，日夜兼程，奔走于分布在全国各地的126家医院。我从北京到信阳，从山东到西安……10天5800公里36家医院，稳定员工、走访客户，送物资、送慰问品和慰问金到一线。

我不是一个人在战斗，正月初八，圆方集团党委号召成立“党员突击队”，仅仅一天时间，近500人的接龙瞬间“霸屏”。不到一个月，就在圆方集团门口派出了八支党员突击队。他们都是高举党旗出征，不畏生死、义无反顾地奔赴湖北武汉、十堰，河南信阳等地，累计4000多人次战斗在新冠肺炎疫情隔离病区、发热门诊等高风险岗位。作为一名普通的保洁员，为抗击疫情不畏生死、默默工作。这些经历，现在回想起来，都觉得犹在眼前。

记者：抗疫期间，有哪些事情令你刻骨铭心？

薛荣：我们的企业现在有6万多名员工，有4个特点：80%40岁以上，80%初中以下学历，80%是女性，80%是农村户籍。

我们的员工都是保洁员、保安等，可以不怕苦、不怕累，甚至不怕受委屈，但面临生与死的考验时，普通员工谁不怕呀？在最危急的时候，共产党员、入党积极分子冲锋在前，甚至带着丈夫上、带着老婆和儿女冲，身为党委书记的我每天置身他们其中，天天被感动、被震撼，泪流满面。

他们就像一枚枚定海神针，不但稳定了企业，且因共同的使命担当，我们打下一个又一个硬仗，彰显出“关键时刻冲得上，危难关头豁得出来”的共产党人无畏的精神风采。我们不想当英雄，但我们必须护佑六万家庭的安好。

其中有两件事，令我刻骨铭心。第一件是请战书，我们收到了近2000份摁满红手印的“请战书”，像雪花般递交上来。因为工作需要，我们建立了一个“战疫情我是共产党员我上”微信群，短短的一个小时，人员就加满了。

第二件是90后的担当精神。在湖北十堰时，有一个90后小伙子进入隔离病房后发现防护服小，穿不上，只得临时让同事替换他，因此而闷闷不乐了好几天。后来他负责病区消杀工作，每天都是几万步，累得汗流浹背，也不休息。

我的独生子李圆方是圆方集团的党委副书记、总经理，他也冲锋在前，第一时间站了出来！在郑大一附院的隔离病区整整值守了12天，每天除做好高风险的岗位工作外，及时总结防控经验教训，准时发出“抗疫日记”，部署集团抗疫工作。说实话，我把他送进隔离病房后转身的那一刻，双肩颤抖，掉泪了。

我可以骄傲地向总书记报告：6万职工无一人感染。所有项目部职工上岗率超过95%，职工稳定，客户满意，工资按时发放，圆满完成抗击疫情阶段性任务。向党和人民，向六万职工的家庭交了一份满意的答卷，为党旗添了彩，为民营企业增了光！

份满意的答卷，为党旗添了彩，为民营企业增了光！

感触：备受鼓舞，再交一份 满意的答卷

记者：什么时候收到总书记的回信？

薛荣：我4月30日到安阳参加河南省家政联盟第三届理事会，在从安阳到郑州的高铁上，得到了总书记回信的消息，“同事在微信上告诉我这个消息时，一下子懵了！脑子一片空白，完全没想到总书记会回信，太意外太激动了！”

当我看到总书记在信中说“新冠肺炎疫情发生后，你们在集团党委带领下，一直坚守保洁、物业等岗位，不少同志主动请战驰援武汉等地的医院，以实际行动为抗击疫情作出了贡献。大家辛苦了！”特别是最后一句“大家辛苦了！”让我顿时热泪盈眶。

总书记说，伟大出自平凡，英雄来自人民。这让我们和全体同事备受鼓舞。的确，通过这次疫情，我和全体圆方员工都经历了一场身体与心灵的考验。现在疫情还在全世界扩散，这让我们意识到这是一场持久战，我们仍不能放松和懈怠；另一方面也真正意识到在疫情之初党中央做出决策的及时、果断，也真正明白什么是把人民群众身体健康放在第一位。

记者：收到总书记回信后，今后有哪些打算？

薛荣：“五一”劳动节前夕，收到总书记的回信，这是对我——一个普通劳动者的最好肯定，也是最好的节日礼物，让我非常感动。

第一，我们会学习好、落实好、贯彻好总书记的要求和寄予的殷切希望，弘扬劳动精神，克服艰难险阻，在平凡岗位上续写不平凡的故事。

第二，团结一心，做好复工复产，不让一名职工下岗。还要抢抓机遇，努力开拓市场，全力攻坚，努力打赢“稳生产、提服务、增岗位、促发展”又一个战役，争取增加更多岗位，向党和人民再交一份满意的答卷。

郑报全媒体记者 石闯